

故事二 爱,无法抹去太多不同

两地:杭州-深圳
结局:到一起后,却只能分手

网聊很快转到话聊,有一次通了7小时电话

2005年3月,当室友们奔波于各场招聘会的时候,张敏(化名)开始了自己“越堕落越快乐”的日子。不用上课,也没去找工作,成天除了玩游戏,就是泡在语音聊天室里,听别人说话唱歌,偶尔自己也冒个泡唱首歌,享受着最后的快乐学生生活。

有一次,张敏随机点了个聊天室进去,刚好有个网友在唱张学友的《她来听我的演唱会》,唱得很好,勾起了张敏的许多心事,于是就找他聊天。他就是邱林(化名),最后成为了她的男朋友。

邱林在深圳,是一家电台的主持人,主持着一档半红不紫的音乐节目,声音特别好听,歌也唱得不错。张敏一开始,就被这样的好声音给迷住了。两

个人开始在聊天室里瞎侃,后来就互加了QQ好友私聊了。

莫名的,两个人觉得特别有缘,每次都有好多东西可以聊。慢慢熟悉了以后,就互留了手机号码,开始煲起了电话粥,连着好几个晚上,都是通宵聊天。张敏本来就是很能说的一个女孩,但也从来没和谁聊那么久过。曾经有一次,最长的通话时间是7个小时,手机边充电边通话。

关系开始变得很微妙,邱林事后对张敏说,有好几次聊得太晚,张敏实在撑不住,说着话就睡着的时候,听着电话那头传来的呼吸声,他觉得很幸福。那个时候,他们没有确定关系,甚至连面都没见上,但他已经能肯定他们之间会发生点什么。

两地分离,他们就在网上建了个家

如他所料,再过了两个星期,他们就成为了情侣。从相识到相恋,用了两个月的时间,缘分来的时候,时间和空间都不是问题。

后来,张敏去了深圳,那是他们的第一次见面。邱林去火车站接她,火车晚点,他顶着太阳在出口处等了三个小时。虽然在网视频过,也通了N多电话,但都没有真实见面的感觉那么好。接过张敏手中的行李箱,邱林有了缘分握在手心里的踏实感。

他们没觉得陌生,就和街头的有情侣一样。每次出去,邱林都会搂着张敏的腰,几天下来,他的肩膀都是酸

痛的。他知道,他说了张敏可能就不让他搂了。相隔千里,下次想这么搂着逛街,不知道是什么时候了。

张敏回杭州后,邱林的手还酸痛了好多天,不过心里很甜。经过这次见面,他更加肯定张敏就是他要找的那个女孩。

接下去的日子,还是两地分离,只能倚赖网络或者电话来互诉衷肠。现实里没有办法在一起,于是他们就通过虚拟的世界在一起。他们注册了两个游戏帐号,一个叫最爱张敏,一个叫最爱邱林,一个邱林用,一个张敏用。下班之后,他们就一起打游戏,为他们在网上的家努力。

为了爱情,他跑到杭州工作

虽然很相爱,可是不在一起,依然是一种痛。开始网恋后,张敏和邱林说的最多的一句话就是“我想你,现在就想见到你!”

杭州和深圳,真要见面谈何容易?即使是坐飞机也要好几个小时,还要花费精力,时间,当然还有金钱了。相隔两地的時候,张敏就不停地听一首歌:“亲爱的,你怎么不在我身边……”这是对这场远距离网恋最无奈的诠释。

距离产生美,也因距离产生无奈。当两个相爱的男女每天都只能通过电话与网络交流,生病时,对方却不能陪在自己身边,受挫时,连个实在的拥抱都得不到……由空间的距离而产生心灵的距离,让张敏和邱林的爱情在经过最初半年的甜蜜期后,开始弥漫出焦虑。

为了爱情,邱林毅然决定放弃深圳的一切,到杭州工作。

在一起后,现实让爱情变得很沉重

刚在一起的那段时间很甜蜜,但后来渐渐地失去了当初的味道。邱林不适应新环境,找工作很艰难,张敏一个人的工资两个人花,在消费水平颇高的杭州,日子是越过越困难。他们开始吵架、冷战……邱林的工作问题成了矛盾的根源。当初搂得手酸痛了还要继续搂着她的腰,可到了杭州以后,这种时候反倒不多了。

邱林到杭州以后,两个人见面的时间多了,了解也更深入了,再掺杂了许多现实因素,爱情变得越来越沉重。一个越来越沉默,一个越来越冷淡。

想着深圳街头的那些拥抱,想着张敏耍赖时在他手臂留下的那些牙印,邱林还是觉得这段爱情很美。可现

实里的他们,差别实在是太大了。张敏有着稳定而收入颇高的工作,而邱林只在一个二流电台找了份工作;张敏家虽不富裕,但也是一个中等家庭,而邱林因他上学还欠了不少钱,至今老账没清……

张敏的朋友见过邱林后,都认为他们不合适。刚开始,张敏并不在意朋友们的言论,但是时间长了,说得多了,也慢慢不自在起来。还有,由于邱林是深圳人,很多习惯都和杭州人不一样,这许多的不和谐让他们之间的相处越来越不舒服。

那道因为不同生活习惯、不同思想观念、不同家庭背景造成的鸿沟,似乎没有办法用爱来填平。

最后,他们选择了分手。



【报告】

异地网恋:接受度高,失败率不低

《2008中国网民婚恋调查报告》由中国红娘网(hongniang.com)联合中国婚协发起,从1月开始,进行了为期一月的实例调查。

在超过15万名被调查者当中,使用过婚恋网站为主的网络征婚方式的人占45.5%,可见通过网络来结识心仪的对象很受单身网民的追捧。

不是都说网恋是“见光死”吗?为什么会大受网民追捧呢?本次调查的研究者,全国著名婚恋心理专家、浙江大学姜教金教授做了详细的剖析。

网恋适合完美主义者和内向的人

姜教授认为,网络的出现,为现代社会提供了一种新的、便捷的交友途径。不能因为网络有虚拟性,就简单给网恋打上是好还是坏的标签,这完全是因人而异的。在姜教授看来,网络是个很不错的“红娘”,其中的一个原因就是它的虚拟性。

“每个人都有自己的择偶标准,有些人可能重外表,有些人可能重气质,有些人可能重良心……每个人的要求都不一样。人都是有很多面的,但在现实生活中,对人的观察是全方位的,他的某个方面本来明明很符合你的标准,可是你却先看到了其他不好的方面,直接就给pass了,这不是很可惜吗?但在网络上就不同,只能呈现一个方面,反而把这个人给美化了。对很多人来说,先产生某些方面的共鸣,他(她)就会放情感进去,“情人眼里出西施”,有了爱以后,很多本来很在意的,就不再是问题了。而且,网络把大家的寻找面扩大了,反而容易找到合适的那个人。”

对于特别追求完美的人来说,网络是一种很不错的方式。特别追求完美的人往往很挑剔,在现实里看到了人的太多面,会看得越来越清晰,越来越挑剔,就像老太太挑鸡蛋一样,感觉没一个好的。如果他们在网上认识朋友,先有个先入为主的好印象,走下网再继续交往,成功率不一定比现实交友低。在网络的作用下,那些特别追求完美的人,可能会比较容易启动情感。

另外,对于一些相对内向的人来说,在虚拟世界里可以顺畅地表达想法。这种人进行网恋,可能比在现实里恋爱好。

距离越远越虚拟,更需现实考验

这次调查发现,对于“爱情距离”,被调查者中,选择不同省份、同一国家的占59.9%;选择同一城市的占23.9%;认为无所谓的占11.1%;认为不同城市、但必须同一省份的占5.2%。由此可见,76.1%的人能接受两地的爱情。

因为网络关系,异地恋的接受度是高了,但记者在采访中发现,异地恋的成功率是偏低的,10对异地恋,有半数是以分手告终的。很多当事人都表示,因为距离太遥远了,所以很没安全感,很累。为什么还有那么多人选择异地恋呢?

姜教授说,这和网络的虚拟性还是有关系的。而且是距离越远,虚拟程度就越高,虚拟程度高了,掩盖了很多不太舒服的方面,感觉反而好了。

姜教授也指出,从婚姻的实质来讲,异地恋是存在风险的。有些选择异地恋的人,可能是偏理想化的,可能对现实问题考虑得不多,甚至没有考虑。把异地带来的具体生活差别,比如人的性格、文化背景、生活方式、父母看法等因素都给忽略了,距离越远,现实生活差异越大。而这些可能是导致恋爱失败的重要原因。

姜教授在做心理咨询的时候就遇到过这样的倾诉者:女孩在杭州,男孩在北方,网恋后,不断地聊天、不断地交流,把感情浓度提高了。后来,男孩来到杭州,两人在现实中相处久了,女孩忽然发现,原来他们之间的差异很大,就连饮食都没有办法和谐。女孩觉得自己骑虎难下,想分手怕对不起那个男孩,不分手又觉得委屈了自己。

姜教授说,从异地网恋到婚姻,一定要有现实接触的过程,看对方的实际表现行为。在现实的摩擦中相互接纳,这样的建立起来的婚姻才牢固。总的来说,网只是起了个牵线作用,只是个媒人,恋爱,最终还是要看双方在现实中的感觉。